
EJEMPLO 

Selección de Válvula de Control 
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En la figura siguiente, se observa un bombeo a un proceso y debemos dimensionar 
la Valvula de Control que controlara el caudal al proceso. 
DATOS 
Temperatura del agua: 20 ºC 
Cañeria: 12 pulg 
Caudal Mínimo: 600 gpm 
Caudal Máximo: 1900 gpm 

∆PB=∆Pv+∆PL = ∆PB=∆Pv+(∆PL1 + ∆PL2) 



La perdida de carga de la linea (cañeria accesorios), se estima con buena presicion 
con la formula 
  ∆PL=  2,5 x 𝟏𝟎−𝟔 𝑸𝟐      Fórmula de Fanning p/ escurrimiento de cañerias 

       ∆PL  = psi 

            Q = gpm 

CARACTERISTICAS DE LA BOMBA 
 Las caracteristicas Caudal - Presion de la Bomba son las siguientes 

PERDIDA DE CARGA DE LA LINEA DE AGUA 

Q(gpm) 0 400 600 800 1200 1600 1900 2000 2300

∆P (psi) 0,00 0,40 0,90 1,60 3,60 6,40 9,03 10,00 13,23

Q(gpm) 0 400 600 800 1200 1600 1900 2000 2300

∆P (psi) 27,50 27,14 26,59 26,04 24,22 21,67 19,21 18,39 15,45



PERDIDA DE CARGA EN LA VALVULA 

Q(gpm)
Caida de Presión 

Bomba (psi)

Caida de Presión 

Línea (psi)

Caida de Presión 

Válvula (psi)

0 27,50 0,00 27,14

400 27,14 0,40 26,74

Caudal Mínimo 600 26,59 0,90 25,69

800 26,04 1,60 24,44

1200 24,22 3,60 20,62

1600 21,67 6,40 15,27

Caudal Máximo 1900 19,21 9,03 10,18

200 18,39 10,00 8,39

2300 15,45 13,23 2,22



𝑪𝑽𝒎𝒊𝒏=𝑸𝒎𝒊𝒏
𝒅

∆𝑷𝟔𝟎𝟎
 = 118,15 gpm 

CALCULO DE CV 
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𝑪𝑽𝒎𝒂𝒙=𝑸𝒎𝒊𝒏
𝒅

∆𝑷𝟔𝟎𝟎
 = 595 gpm 

Con estos datos, vamos a la tabla de CV de la Válvula y seleccionamos el tamaño 
adecuado 

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

6 8,7 15,1 25,0 38,2 57,0 84,5 124,0 178,0 328,0 449,0

8 9,4 15,6 25,7 42,1 70,2 121,0 218,0 382,0 577,0 780,0

10 24,4 37,5 56,4 86,6 137,0 214,0 337,0 522,0 768,0 1110,0

12 25,0 55,0 90,0 145,0 225,0 342,0 525,0 800,0 1230,0 1680,0

14 51,0 87,0 150,0 208,0 300,0 480,0 760,0 1100,0 1620,0 2100,0

DIAMETRO 

(pulg)

APERTURA DE LA VALVULA (%)



EJEMPLO 

DIMENSIONAMIENTO DEL ACTUADOR 



Suponemos tenemos que seleccionar una Válvula Esferica de Control …. 

1) Seleccionamos el material del asiento. Según el fluido y temperatura de 
trabajo …. 



Suponemos tenemos que seleccionar una Válvula Esferica de Control …. 

1) Seleccionamos el material del asiento. Según el fluido y temperatura de 
trabajo …. 



2) Calculamos Torque necesario para abrir la Válvula 



2) Utilizamos factor de seguridad para la determinación del torque 



3) Seleccionamos el actuador… 



3) Seleccionamos el actuador… 



3) Seleccionamos el actuador… 


